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1848 januárja. Fagyott lió fekszik a Vérmezőn. 

A budai házak ereszein jégcsapok függenek. Látszik 
a lehelet a levegőben. Mondják, hogy még az öregeb­
bek sem emlékeznek ilyen kemény télre.

A munkások arca lilára, fagyott, deres a bajuszuk. 
Dermedt kezükből minduntalan kihullik az ásó és 
a lapát. Pedig nehéz munkájuk van most. A Buda­
vár ostroma utáni romtörmelóket lehordták a Vér­
mezőre s most ezt a törmeléket kell kirostálniuk. 
Hátha akad benne valami értékes!

Esteledik már. A szürkület hosszú árnyakat húz 
az uceákra. A levegőben gázlámpák imbolygó fénye 
rezzen.

Az egyik csoport munkás felől elnyújtott kiáltás 
úszik a levegőben:

— Hahó! Hahó! —
Ők már találtak valamit, ü gy  látszik, nem nagyon 

értékes, de mindenesetre érdekes.
Bot. Fogantyúján ólommal súlyosbbitott kemény- 

galléros negyvennyolcas geuerálisfej van kifaragva.

Táncsics botja —  a cukrászdában

A bot'—Táncsics Mihály botja. 85 centiméter hosszú 
és szubalpin levegőn élő borókafenyőből készítette 
Táncsics egyik tisztelője . Táncsics ugyanis kissé bice-
f ett, ezért, volt a botra szüksége. A szubalpin levegőn 

lő borókafenyőt növés közben oltókéssel m egvag­
dalják. A megvagdalt részek növés közben rákos 
daganatot kapnak, ezeket, a beteg kinövéseket azután 
kivágják és botnak faragják, ilyen módon készült 
Tánciscs botja is. Körben végigfutó betűk adják 
az ajánlást:

— Táncsics Mihálynak egy tisztelője —
A botot jelenleg a. legrégibb magyar cukrászda, a 

Ruszwurm cukrászda őrzi. Táncsics botja a felsza­
badulás után került másodszor elő — miközben a 
romokat takarították. Ugylátszik, az a végzete, 
hogy romokból és reménytelenségekből éledjen min­
dig újra uj remények jelképévé.

Története is van. Érdekes, akárcsak a nehezen 
megtalált magyar szabadságé. . .

Székesfővárosi házinyomda 1926 —  8891
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Cukrászdában a német zsoldosok

A Ruszwurm cukrászda tulajdonosa több mint 
száz esztendővel ezelőtt Miiller Antal vári cukrász- 
mester volt. 1848-ban börtönbüntetésre Ítélték és 
bezárták a Neugebáudeba — mert a vári cukrász­
mester a magyar szabadság híve volt. Egyébként 
szoros barátság fűzte Táncsicshoz.

Táncsics Mihály kicsiny, a szabadságért lelkesedő 
csoportja találkozásait Müller cukrászdájában tar­
totta.

Vigyázatlanok voltak s a csoportba két provokatőr 
is bekerült. így  esett azután, hogy egyik találkozásuk 
alkalmával német zsoldosok törtek rájuk. Táncsics­
nak futva kellett menekülnie s közben ottfelejtette  
botját a cukrászdában.

Müller Antal, derék vári cukrászmester őrizgette 
a botot egy ideig, egészen addig, ameddig őt is be 
nem csukták. Sok minden elkallódott akkor. A 
magyar szabadság is — Táncsics botja is.

Száz esztendő kellett hozzá, hogy mindkettő 
ismét végleg megkerüljön.

A botot tehát most a Ruszwurm cukrászda őrzi. 
1949 junius elsejétől pedig a Nemzeti Muzeum 
tulajdonába kerül.

..Táncsics botja —  a szabadság jelképe**

Felkerestük a Nemzeti Muzeum igazgatóságát, 
ahol a következő felvilágosítást kaptuk érdeklődé­
sünkre :

— Centenáris gyűjteményünk egyik legérdekesebb 
és legértékesebb darabja kétségkívül Táncsics botja 
lesz. Hiszen a bot annyira a szabadság jelképe, 
hogy amikor a Horthy uralom alatt néhány tisztv i­
selő azt indítványozta, hogy minden adatot össze 
kellene gyűjteni Táncsicsról, a kultuszminisztérium  
határozottan tiltakozott ellene. Indokolásuk az volt, 
hogy Táncsics nem az igazi magyar nép képviselője.

Kürthy Miklós


